



湖南日报报业集团主办
华声在线:www.voc.com.cn
邮发代号:41-118
本报地址:
长沙市开福区湘江中路一段52号
邮编:410008

封面编辑/刘燕娟
封面美编/刘迎
封面图编/言琼
封面校对/刘湘



微议

“我们是制造型企业,觉得本科生就已经够用了。”

小解是江苏镇江一所大学机械制造专业的研三学生,他参加招聘会时投了简历,但工作人员看到是研究生后,直接给退回来了。负责招聘的经理如此说。

方脑壳:中国要大力发展制造业,为什么又不要高学历的人才呢?

天涯追魂:这事不奇怪,牵扯到企业用人需要和成本问题。

小禾苗的苗:这样没底气的企业,去了也是屈才。

瑞子粳:算了吧,现在好多单位都是研究生起步!

怀抱:不是不想要,而是留不住吧?



共享发展是社会主义本质要求

9日,中央财经领导小组办公室副主任杨伟民介绍解读“十三五”规划建议有关情况时指出,不能在城镇落户的城镇化模式,在全局上制约着中国经济增长。他称,习近平总书记在说明当中就这个问题专门作了解释,现在城镇化率已经达到了55%,但是质量不高,最主要的体现在于现有的城镇7.5亿常住人口中,有2.5亿左右的人没在城镇落户,没能在城镇享受到相应的公共服务,也没有相应的市民权利。

现在的城镇化率已经达到了55%,来之不易,也可以算是“十二五”的一个成就。但是,诚如习近平总书记所言,这

个城镇化的质量不高。其原因非独是由于“在全局上制约着中国经济增长”,更在于近三成的城镇常住人口囿于户籍限制,不能在城镇享受到相应的公共服务与市民权利。就此而言,有违社会主义发展的本质要求。

《中共中央关于制定国民经济和社会发展的第十三个五年规划的建议》中肯綮地指明:“共享是中国特色社会主义的本质要求。必须坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享,作出更有效的制度安排,使全体人民在共建共享发展中有更多获得感……”2.5亿常住人口为城镇的发展做出了付出与贡献,但却没有享受到应有的

公共服务与市民权利,这显然不符合“共享发展”的社会主义发展理念。如果发展时依靠人民,人民却不能共享发展成果,就很难说这样的发展是为了人民。也因此,说2.5亿常住人口被排除在市民福利与市民权利之外的城镇化质量不高,不仅是事实判断,更是价值判断:就中国特色社会主义本质而言,没有共享发展的理念支持,经济增长再快对人民也没有价值与意义。

更何况,不讲“共享发展”,经济也不可能持续保持增长。从杨伟民的介绍看,因不能在城镇落户,至少在两个方面制约了中国经济增长。一是出现“招工难”,劳动力短缺的一个原因在

于,农村进城劳动力到了40岁左右就回到了农村,比城里就业人口少了20年的劳动年龄时间;而回到农村是从高生产率的部门流回到低生产率的部门,是经济发展大碍。其二是城镇户籍人口的住房需求几近饱和,而农民工的购房需求又因户籍限制得不到满足,进而制约了房地产市场发展。其共同点是:制度安排不周,农民工获得感缺失,必然在全局上制约中国经济发展。

因此,必须站在社会本质的高度,从打破户籍藩篱开始,深化改革,让全体人民在发展中共享,在共享中发展——由此展望“十三五”,定会有更幸福的明天。 ■本报评论员 赵强

来论

不能应急的应急预案只是一纸空文

11月8日,辽宁省沈阳市空气严重污染,PM2.5均值一度达到1155(微克/立方米)。然而,一级预警发布数小时后,建筑工地却顶着停工禁令继续施工、环保局官网瘫痪近2小时、环保局工作人员对启动一级响应竟不知情……(11月9日新华社)

沈阳雾霾一级预警后各部门状况频频,让应急预案形同虚设。根据《沈阳市重污染天气应急预案(试行)》,沈阳市重污染天气应急指挥部成员包括市委宣传部、教育局、公安局、环保局、建委等多个职

能部门。可是一级预警发布后,不仅普通沈阳市民不能第一时间知情,就连环保局工作人员竟然都一无所知,应急预案中所有应该采取的行动,几乎一样都没有及时实施……

应急预案的价值,绝不在于形式上有这么一个东西,而在于执行中能够严格落实到位。如果“应急预案不应急”,应急预案的存在就将毫无意义。诚然,一级预警应急预案未能立即启动,貌似未曾产生看得见的直接后果;但是要知道,没有立即显现的伤害并不等于不存在伤害,非要闹

到1952年伦敦烟雾事件那般“看得见”的严重,才后知后觉地“积极行动”,建立应急预案还有何必要呢?

相比于在纸面上建立应急预案,在相关部门头脑中植入应急意识,显然要更难。如果说缺失应有的应急预案是一种制度缺失,有了应急预案却使之沦为“一纸空文,则是问题更为严重的责任事故。应急预案的执行不力不是个别现象,相反更像某种通病,亟待通过严肃问责来强力矫治。

■舒圣祥

| 中国体育彩票开奖信息 | | |
|-----------------------------|---------|------------|
| 超级大乐透 第15131期 | | |
| 开奖号码:11 17 19 20 27 + 02 03 | | |
| 奖级 | 中奖注数(注) | 每注奖金(元) |
| 一等奖 | 基本 | 1 10000000 |
| | 追加 | 0 --- |
| 二等奖 | 基本 | 34 258876 |
| | 追加 | 6 155325 |
| 三等奖 | 基本 | 402 7808 |
| | 追加 | 138 4684 |
| 四等奖 | 基本 | 17233 200 |
| | 追加 | 5292 100 |
| 五等奖 | 基本 | 374542 10 |
| | 追加 | 117185 5 |
| 六等奖 | 3724460 | 5 |
| 合计 | 4239293 | --- |

下期奖池金额:1859845621.78元
开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准

| 排列3、排列5 第15306期 | | |
|-----------------|---------|--------------|
| 排列3开奖号码:2 1 7 | | |
| 奖级 | 中奖注数(注) | 每注奖金(元) |
| 直选 | 1930 | 1040 2007200 |
| 组选3 | 0 | 346 0 |
| 组选6 | 3784 | 173 654632 |

排列5开奖号码:2 1 7 3 3

| 奖级 | 中奖注数(注) | 每注奖金(元) |
|----|---------|----------------|
| 直选 | 23 | 100000 2300000 |

开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准

哎呀,厕所这么美,怎么好方便

@草堂议员:对,没错!下面看到的照片就是厕所,如厕估计“拍”的比“拉”的多。
@Hi都市报

【核实】

9日上午,记者联系上@草堂议员,他姓项。据项先生介绍,微博照片中这个特色卫生间出现在湘潭建设路口的某

商场。记者注意到,图片中的卫生间是主题特色的,有萌萌的糖果范、特色海盗船等等,让人有一种身处童话世界的感觉。对此,网友感叹,“在这么美的卫生间方便,会不会不好意思啊,万一碰到喜欢拍照的小伙伴,不小心‘曝光’了咋办?” ■记者 王智芳



公交大叔是暖男

@一粒人参:小女孩坐反车,司机联系家长,还给了她路费,点赞!@Hi都市报

【核实】

9日上午,记者联系上@一粒人参,他姓尹。

据尹先生介绍,微博上的一幕近日发生在湘潭5路公交车上。当时小女孩很着急地要求下车,因为天下着雨,加上小女孩比较惊慌,驾驶员立刻询问了女孩家长电话,拨通电话后,确定小女孩坐反了车,便给了她车费,叮嘱她到对面坐车回家。“司机大叔绝对是暖男,不过整个过程花了将近10分钟,车上的乘客都没有意见,也挺温暖的。”尹先生说。 ■记者 王智芳

消防哥哥教你淡定逃生

@田心:今天早上升旗的时候,教室突然起火冒出浓烟,同学们一点儿都不慌,在帅气消防哥哥的带领下,安全逃生。@Hi都市报

【核实】

今日上午8时,郴州市嘉禾县消防大队官兵来到嘉禾县珠泉完小,为全体学生送上了“消防安全大礼包”。

升旗仪式后,消防官兵向师生们详细讲解

了如何预防和消除校园内火灾隐患、如何疏散逃生等知识,还开展了消防逃生演练。

学生们在听到火灾警报声后,用湿毛巾捂住口鼻,有秩序地弯下楼梯,疏散至指定的安全区域。帅气的消防哥哥还讲解了灭火器、消火栓等器材的使用方法,让同学们懂得怎样利用灭火器扑救初起火灾。

■记者 黄娟 通讯员 林思



手指鸡蛋萌萌哒

@鸽子:外公给恬恬送来了土鸡蛋,不过这个手指大小的确定不是鹤鹑蛋吗?好萌萌哒。@Hi都市报

【核实】

9日上午,记者联系上@鸽子,她姓蒋。据蒋女士介绍,照片中如鹤鹑的鸡蛋是其父亲从老家宁乡带来的众多土鸡蛋之一。“土鸡蛋本来就比外面的鸡蛋要小些,把和其他几个鸡蛋一起放进宝宝的小篮子里,竟然像一朵花儿,萌萌哒。”

■记者 王智芳 (市民蒋女士提供线索)